

# 出入口严重拥堵,院内车辆随意停放,医院急救通道常被占用 “生命通道”如何才能摆脱“肠梗阻”

□见习记者 牛鹏远/文 张斌/图

对急救来说,时间就是生命。但8日上午,40分钟内有俩人报警称,医院主要通道被车辆挡住,救护车不能正常进出。昨日,记者调查发现,社会车辆随意停放导致医院主要通道拥堵等现象并不少见,本该畅通无阻的医院“生命通道”频遭“肠梗阻”。

## 调查:医院车流量大,急救通道并不顺畅

昨日9时许,郑州大学附属洛阳中心医院,几十辆私家车和出租车将医院出入口堵得水泄不通。虽然医院门前放有“车位已满”的提示牌,保安也不断提醒司机另寻停车位,但不少司机依旧往院内挤。

院内情况也不乐观,停车位已满,4名保安在疏导,但仍有一些车主随意停放车辆。一名车主将车停在通道上,保安上前劝阻,车主却说“上楼取化验单,两分钟后就回来”。无奈,保安只好让其留下电话号码。

10时许,记者在河科大一附院看到,院内主要通道比较顺畅,但外科楼前一未画停车线的坡道处,停放有两辆轿车,一辆救护车只能停在其后。

11时许,市第一人民医院门诊楼前的通道上不断有私家车临时停放。医院门外的空地上画有禁停黄色网格线,且放置有禁停提示牌,但仍有私家车和出租车停放。

记者又走访了河科大二附院、市第一中医院等医院,发现均有类似情况。

## 声音:车位本来就紧张,一些人竟把医院当成免费停车场

郑州大学附属洛阳中心医院的保安高师傅说,医院虽有近300个停车位,但每天要应付3000多辆次的车流量。车位满时,他们会采取“出一辆进一辆”的措施,但一些车主宁愿在门口排队等也不愿另寻车位,造成拥堵。

“一些车主还把医院当成免费停车场。”高师傅说,医院内停车没有时间限制,每辆车收费3元。一些车主到附近办事,经常将车停进医院,有时能停放



昨日上午,郑州大学附属洛阳中心医院门前车辆严重拥堵

一天,特别是节假日和周末,医院车满为患,数次将救护车堵在门外。

河科大一附院保安王师傅说,一些车主还不听指挥,随意将车停在通道中间,并拒绝挪动。

## 呼吁:医院开辟救护车专用通道,市民停车要规范

调查中记者发现,多数医院未开辟救护车专用通道。此外,一些医院虽在通道上设有“禁止停车,违者罚款”提示牌,但更多只是起到威慑作用。

高师傅说,遇到车辆堵塞通道,他们会先试着找车主,如果找不到,只能打110,交警部门查询到车主信息,再

打电话通知车主。

如何使医院“生命通道”摆脱“肠梗阻”?市民杨先生建议,医院内可开辟救护车专用通道,设立提示牌,禁止其他车辆通行。此外,可安排专人在医院主要通道等位置重点疏导。

高师傅呼吁,市民开车进入医院后,要听从指挥规范停车,不要随意在主要通道上停车;如果医院车位已满,可到附近另寻车位,不要在医院门口长时间停留,遇救护车应主动让行。

交警部门称,市民如遇机动车随意停放、堵塞急救通道等情况,可拨打110,交警部门查询到车主联系方式后,会第一时间通知其将车驶离。



## 多为他人着想,就是在为自己着想

□洛谭

“生命通道”,顾名思义是医院抢救危重病人的通道,这些本应一路绿灯的主要通道缘何被一些人理直气壮地占用?频频作祟的法不责众心理应是主因。

车多路窄,见缝插针般地开车、停车惯了,管什么“生命通道”,你过我也过,你停我也停,谁也管不住就等于谁也不能管,法不责众的侥幸心理就这样让医院主要通道沦为停车场。

有人曾质问:如果危重病人因救护车通行不畅不能及时获救而失去生命,那挤占“生命通道”者算不算间接杀人?在重庆,涉嫌违法停车挡住医院急救通道的车主将被从重处罚。

多为他人想想,就是在为自己着想。驾驶员更要将心比心,不要图一时之便挡住他人的“生命通道”。

消除“生命通道”的“肠梗阻”,首先要消除法不责众心理。这不仅需要强化驾驶员的公德意识,还需要市民“随手拍”,举报那些漠视社会公德的人和事。

## 一不小心 6岁娃掉进30米枯井

□记者 邓超 通讯员 李明豫 张琰

日前,新安县南李村镇赵峪村一名6岁男孩彬彬(化名),不小心掉进了30米深的枯井里……

7日傍晚,从村边一个小树林里,隐约传出小孩的哭叫声。不少村民听见声音后赶去,见该处一口深约30米的枯井井底,蜷缩着一个小男孩,身下有厚厚的树叶。“这不是俺家彬彬吗?”一名妇女痛哭起来。

有人把绳拴在腰上,试着下井去救彬彬。可下到井里约10米处,救人者感觉缺氧,只能放弃救援。

18时30分,当地消防人员赶到,立即用移动供气源向井下输送新鲜空气,消防队员陈鹏下井救人。(下图)在井底,陈鹏迅速用安全腰带、安全绳将彬彬绑好,并配合井上人员将其安全吊出。

医护人员称,彬彬意识清醒,但因呼吸不畅需要接受进一步治疗。目前,彬彬已脱离生命危险。

消防人员提醒,窖井、窖井等进出口较为狭窄,通风不畅,氧气不足,易产生硫化氢、一氧化碳等有毒有害气体,易燃易爆物质,市民勿贸然下井,以免造成伤害。



(图片由消防部门提供)

洛阳网  
www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,  
信息真实,最具参考价值